

沈阳市民政局:1月1日到昨日共有2014对申请离婚 离婚冷静期“满月” 挽回13对冲动夫妻

自1月1日起,《中华人民共和国民法典》(以下简称《民法典》)正式实施,离婚程序中增加了冷静期,截至目前,沈阳市共受理离婚申请2014对,冷静期内撤回13对……

昨日,沈阳市民政局发布信息,这期间内,离婚申请满30日,处于离婚登记发证期的有7对,已有2对办理完成离婚登记。

婚姻登记处工作人员和市民均表示,离婚冷静期对那些情绪化、冲动离婚的夫妻能起到缓冲作用,减少了冲动型离婚。

“90后”小夫妻申请离婚 刚一周男方主动来撤回

离婚冷静期正式实施,至今已满一个月。昨日,记者采访了沈阳市皇

姑区婚姻登记处的工作人员,“一个月内,共有185对夫妻申请离婚,其中13对在冷静期内撤回申请。”工作人员介绍,在冷静期,任何一方反悔,都可申请撤回。冷静期满后30天内,双方仍要离婚的,需再次携带相关材料及回执单到登记处领取离婚证;未亲自到场、只有一方到场或逾期领取的,都视为撤回离婚登记申请。

记者在采访中了解到,不少夫妻都是因为一些小矛盾走上了离婚的道路,冷静期的设置给他们一些静下来思考的时间,有机会撤回当时因为冲动做出的错误选择。比如一对“90后”的年轻小夫妻,距离申请离婚刚一周,男方就来撤销申请;还有一对“70后”的中年夫妻,因为感情不和闹离婚,而在申请离婚20多天后,女方主动来撤回申请;还有一对“60后”的

老年夫妻,在申请离婚10多天后,女方来撤回申请,表示自愿维持现在的婚姻状况。

过年方式意见不一 年轻夫妻抱娃去离婚

沈阳的王丽和李帅(两人均为化名)是一对刚结婚四五年的夫妻,两人有一个两岁大的儿子,随着春节临近,两人因为在过年起了争执,一怒之下,抱着孩子到婚姻登记处申请离婚。

李帅考虑到疫情的原因,加上孩子比较小,决定今年不回老家河南了,留在沈阳过年,王丽则认为老家疫情也不是那么严重,开车回去也不接触其他人,回老家过年没有什么不妥,再说了老家过年比较热闹,孩子

玩得也开心。

李帅坚持自己的想法,之前每年都回老家过年,今年体验一下沈阳的年味也是不错的,可以选择五一假期等时间回老家。王丽则称以前过年都是家里老人帮着置办年货,现在老人不在身边,马上过年了一点年货都没准备,怎么好好过年……两人越吵越激烈,闹到了要离婚的地步。

还好,经过婚姻登记处工作人员的劝导,他们认识到自己的错误,打消了离婚的念头,重新和好带着孩子回家了。

离婚冷静期 能有效避免冲动型离婚

对于离婚冷静期的设置,昨日,

记者随机采访了一些市民,有市民表示设置离婚冷静期,可以避免夫妻因为一时的赌气而离婚,可以说是一件好事。也有市民表示,平时生活中,夫妻之间难免会因为这样或那样的事产生矛盾,所以夫妻间的沟通很重要,如果冷静期能改变这种现象也是一桩好事。

皇姑区婚姻登记处工作人员称,离婚冷静期对那些情绪化、冲动离婚的夫妻能起到缓冲作用,让夫妻双方都冷静下来,重新梳理这段婚姻关系,重新审视自己或者对方。

心理专家表示,有些夫妻想通过离婚去解决问题,但是他们内心并不是真正想离婚,有了离婚冷静期,给双方下一个“台阶”,或许他们会打消离婚的念头,重归于好。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈城年夜饭吃些啥? “半成品”上菜

留辽过年 暖在身边



琳琅满目的半成品菜肴被摆放在0-5℃的冷展柜里,不少市民正在进行挑选。



沈阳山姆会员商店供图

春节临近,年夜饭的筹备已经排上了各家各户的日程。往年,人们或在家团聚或在酒店聚餐,今年疫情防控新形势下,年夜饭吃什么?怎么吃?沈阳的年夜饭市场又发生了哪些变化?

本报记者对沈阳本地多家饭店、商场进行了调查。

【饭店】 选择多样: 真空+订单+自提+半成品

记者通过对多家饭店的调查和采访了解到,今年餐饮酒店加强了防御措施,推出全新“年菜”的拥有方式。

一些饭店推出了“真年夜菜”,即饭店事先做好年菜,真空包装好,送货上门,顾客在家里只需简单加热便可享受到酒店品质。

还有一些饭店推出“订单年夜菜”,即采取订单方式,根据顾客所点的菜单现炒现做,再依据客户要求的时间,送菜到家,满足不同需求。

记者对一家历史悠久的老店进行采访时了解到,在该饭店的一种年夜菜里,将排骨腌制,到家后可有多种类选择,蒸着吃、炸着吃或者红烧都可以。

价格调查: 398元—1788元不等

对于市民比较关心的价格问题,记者对多家不同档次的酒店普遍调查发现,各家酒店推出的年夜饭多集中在398元到1788元价位。

浑南区一家知名海鲜辽菜饭店多

【商场】 半成品年菜大受欢迎

2月3日,在沈阳一家高端商场,99元的春川炒鸡、部队火锅,128元的铁锅炖大鹅,398元的佛跳墙和大盆菜……琳琅满目的半成品菜肴被摆放在0-5℃的冷展柜里冷鲜保存,不少市民正在进行挑选。

“今年首次推出‘年味全家福’系列年夜饭套餐,精选多款受会员欢迎的商品,分别组合为4-6人及7-8人套餐,从前菜、主菜、主食到甜品,一应俱全。”沈阳山姆会员店总经理罗素介绍,连续几年推出的“都市快手菜”系列也受到沈阳市民欢迎,如24小时熬制的佛跳墙、精选鲍鱼花胶等精贵食材的大盆菜、猪肚鸡汤等,这

些菜由中央工厂统一烹制及包装,加热即可食用。

除传统菜式,山姆还推出一些别具新意的商品,如部队火锅、寿喜锅等。据悉,其熟食品类的备货量较去年翻倍。

“398元一份的佛跳墙、大盆菜这些特色菜品用料讲究,营养全面,非常受消费者欢迎,供不应求,这些半成品菜都是根据东北人过年饮食特点制作,用咱们东北话说都是‘硬菜’,消费者拿回家只要一热即可食用,非常方便。”罗素说。

阿里巴巴旗下的新零售网红超市——盒马鲜生佳兆业店是沈阳第一家盒马鲜生门店,自去年12月开业,首次开启沈阳消费者的“盒区生活年”。盒马鲜生东北区市场经理李晶介绍,盒马鲜生年夜饭套餐采

“刚刚推出5天就已经被预订了100多份。年夜饭都是熟制,回家热一下或者微波炉加热即可,简单方便。”李晶说。

半成品“年菜” 让老人不再忙碌

在疫情期的第二个春节里,我们都知道,过年的体验必然会和以前不一样了。家住沈阳的苏先生表示,“不想家里老人因为年夜饭忙碌一整天,我们更想一家人在一起轻轻松松的,年夜饭不是最重要的事。”

“往年都是出去吃的,对于今年的疫情防控形势,我准备从熟悉的饭店预订半成品的年菜,省去食材采购、清洗收拾等一系列麻烦,这种‘半成品’直接加热一下就可以吃了,不需自己动手就是一桌子年夜大餐,更有年味。”市民张女士说。

年夜饭的形式随“疫”而变,不变的是家人年底团圆。无论年夜饭在哪里吃,无论年夜饭的形式怎样变化,有什么比一家人在一起吃顿饭更开心呢?疫情防控的措施中,“不扎堆、不聚集”都是重要的一条,这不仅是为家人的安全着想,也是为全社会的安全负责。

辽沈晚报记者 赵璐璐 闫柳

儿童票究竟该怎么算? 满足年龄或身高条件均享优待

春运已至,很多带着孩子回家的旅客想知道儿童票怎么买?交通运输部有关负责人3日在接受采访时表示,只要满足年龄或身高条件的儿童,均可享受票价优待。

根据交通运输部、国家发改委2019年11月印发的《关于深化道路运输价格改革的意见》,在道路客运领域(9座及以下客车除外),儿童票价优待规定如下:免票儿童的范围为6周岁(含)以下或者身高1.2米(含)以下,且不单独占用座位;客票半价优待儿童的范围为6

至14周岁或者身高1.2至1.5米。

“满足年龄或身高二者之一的儿

童,均可享受相关优待。需要指出的

是,需单独占用座位的儿童或者超

过1名时超过的人数执行客票半价优待。”这位负责人说。

2020年5月,交通运输部印发《关

于做好<国内水路运输管理规定>实施有关工作的通知》,明确水路客运领域儿童优待政策与道路客运领域一致。

这位负责人表示,只要满足年龄或身高条件的儿童,就可享受相关优

待。比如成人旅客携带1名身高超过1.2米但不足6周岁的儿童,儿童可享

受免票;

携带身高超1.5米但不足14

周岁的旅客,可以享受半价票。

相关专家表示,儿童票优惠政策

是国家和社会对这一特殊群体的关

爱,在个体身高存在差异的情况下,

增加以年龄为标准,能更好保障儿童

权益。在此提醒家长们,在携带超

过限身高即1.2米、1.5米的孩子出

行时,带好孩子的身份证件,以便充

分享受票价优待。

据新华社



新闻速递

去年8.9亿元失业补助金 惠及173.8万人次

本报讯 辽沈晚报记者闫柳
报道 2020年市财政局全年共拨

付失业补助金8.9亿元,惠及173.8万人次。

大东区成立“金融服务超市” 为企业提供多元化融资渠道

本报讯 辽沈晚报记者胡月
梅报道 2月2日,“金融服务超

市”启动仪式在沈阳市大东区政

务服务中心举行,在春节即将到来之际,邀请广大中小企业来大厅逛“金融服务大集”。